

# 当好平安“守夜人” 守护人间“烟火气”

## ——长春市公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动效果显著

杨昆 本报记者 刘巍

逛夜市,吃着小吃,小酌畅谈……深夜的长春,很多人更愿意在外面享受清凉惬意。

肩灯闪烁、警察巡逻、警车穿梭,在盛夏不夜的流光溢彩中,随处可见人民警察守护的身影,如同平安的音符,跃动在群众的心间。

按照公安部、省公安厅“百日行动”部署,7月22日至24日,长春市公安局开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

“让安全距离群众再近一点、让百姓幸福指数再高一点、让我们各项工作再向前一点……”以长春市委副书记、公安局局长杨维林为班长的长春市公安局党委带领全市公安机关广大民警辅警,坚持“打、防、管、控、服、宣”六字方针,向各类违法犯罪行为“亮剑”,对各种公共安全风险隐患予以清除,为全市人民“站岗”“守夜”。全市各级公安高度重视,尽锐出击,共查处刑事、治安案件252起,查处违法犯罪嫌疑人179人,检查整改治安、交通违法行为4万余件,擦亮了幸福长春的平安底色。

### 思想统一,组织领导坚强有力

长春市公安局党委将夏夜治安巡查宣防集中统一行动作为当前最重要工作,组织召开专题会议,研究审定工作方案,召开全市公安机关视频会议,成立夏季治安整治“百日行动”专班,就突出违法犯罪打击治理,强化社会面管控等工作进行强调部署,要求全警积极应对夏季治安形势,依法严厉打击整治群众反映强烈的突出违法犯罪,压实责任链条,把任务分解到单位、到岗位、到人头,迅速吹响行动“冲锋号”。

各位党委委员分线召开分管部门会议,听取汇报、推动工作,分片包保区县,深入辖区一线各重点部位、行业场所实地指挥督战,带队开展首次夏夜治安巡查宣防统一行动。各警种部门、各区县局主要领导全部在岗位、靠前指挥。

7月22日至24日,全市212名处级领导干部参加夜查,1.7万人次警力参与行动,查出了问题、管住了秩序、打出了声威。

### 部署到位,社会查控全域覆盖

针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,全市各级公安机关紧盯重点部位、重点场所、重点路段,投入重兵、多措并举,严查严管严控。

——加强重点部位巡查。围绕全市酒吧、KTV、烧烤摊、美食街等515个夜间聚集区,科学划定巡逻重点部位993处、必巡线294条、必到点856个,出动321支夜间巡逻队,投入警力1668人次、警车456辆次,采取“车巡+步巡+驻守”方式,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,化解矛盾纠纷105起,截获非法出境人员4人,查获贩毒嫌疑人1人并循线深挖抓获该贩毒团伙17人,有效消除社会风险隐患。

——加强重点场所清查。治安系统充分发挥职能作用,联合禁毒、户政等部门组织全市派出所采取“突击式”“地毯式”“拉网式”方式,对歌舞厅、洗浴、宾馆旅店等娱乐场所进行集中清查整治,检查场所4547家次,查处整改隐患393处,收缴枪支管制刀具25把,查处黄赌案件7起,有力规范场所合法绿色经营。

——加强路段清查。交警支队警力全员上路,出动交通巡查队52个,设置检查点293处,投入警力3606人次、警车777辆次,在重点路段、农村乡路查处酒驾醉驾、涉牌涉证、非法改装车辆“炸街”扰民等各类交通违法行为30387件;联合交通运输局在高速路口开展联合治超行动,查处大货车交通违法行为478件,确保全市道路交通安全顺畅。

### 突出重点,打击犯罪整治到位

聚焦社会关注、群众关切,重拳严打各类突出违法犯罪活动,破获刑事案件52起,打处52人,查处治安案件200起、行政拘留127人,抓获潜逃命案逃犯2名,有力净化社会治安环境。

7月22日晚,朝阳区分局反诈中心接到线索,有人疑似在朝阳区前进大街某日租房内实施帮助信息网络犯罪活动。长久路派出所循线追踪,层层深挖,经过细致侦查,发现这是一个有着严密组织架构、职责分工的“跑分”团伙,经过综合研判,成功锁定了其中一名犯罪嫌疑人何某的住址,并在长春市区内将其抓获,并通过其实施帮助电信诈骗犯罪事实的供述,连夜分兵出击,将剩余三名团伙成员抓获。经初步调查,该“跑分”团伙涉案流水超过1000余万元。

7月22日23时,正在夏夜治安巡查工作中的南关区分局民警获得线索,因涉嫌开设赌场被江西警方上网追逃的犯罪嫌疑人苏某可能藏匿在长春市。分局联合作战指挥中心连夜



统一行动期间,长春交警在市区路口查处酒驾。

开展信息研判,锁定犯罪嫌疑人苏某的藏匿地点。7月23日凌晨4时,民警在一民宅内将犯罪嫌疑人苏某抓获。

### 服务群众 宣传发动细致贴心

知法懂法才能守法用法,为共建平安幸福长春助力。社会面巡防警力深入社区、商场、公园等市民纳凉避暑区域,面对面开展安全宣讲、普法宣传、警示教育,发放宣传资料6万余份,播放宣传视频3000余次,受教育群众21万余人次,极大提高百姓知法程度、守法意识。

对于电信网络诈骗犯罪既要“打得好”,也要

“防得住”,需要每一个人的共同努力。民警手把手指导帮助安装“国家反诈中心”App市民3189人次,牢牢守住了群众“钱袋子”。

针对市民上班没时间、不方便办理车辆业务情况,长春市车管所通过采取“工作日早、晚延长办公时间、周末不休息正常办公”方式,办理业务2393件,最大限度为群众提供方便,赢得群众广泛“点赞”。

110报警服务平台高度负责,接、处警警力快速联动,成功挽救欲轻生人员1人,及时将北京市走失的一名精神疾病女孩查找到位,有效保护其人身安全,避免该人在长春市因病诱发个人极端行为。

宣传发动声势浩大。坚持行动、宣传同步推进,协调社会媒体、带领公安内宣随警作战、实时报道,中、省、市、县6家媒体跟踪报道新闻片6部、刊发报道7篇,长春公安微信公众号发布集中行动资讯82篇,阅读量18万余人次。

据了解,“百日行动”开展以来,长春市公安局聚焦影响群众安全感的突出问题,细化分解9大类41项任务,共破获各类刑事案件820件、抓获犯罪嫌疑人992人,查处行政案件1719件;全市安装国家反诈APP和反诈小程序605万人,新增144.5万人,电诈警情同比下降58%,环比下降45.8%;每天出动巡防警力5436人,加大对党政机关、旅游景区、繁华商圈、学校医院、车站广场等部位巡防力度,加强对全市烧烤、酒吧、KTV等515个夜间聚集区动态巡防驻守;严打非法改装车辆炸街,查扣改装车辆558辆,查处各类交通违法行为250733件;落实好96处低洼路段、易积水区域领导包保责任,确保全市强降雨天气平稳度过。



长春新区分局硅谷大街派出所民警对警谷路步行街进行巡逻检查,并进行反诈宣传。



绿园区分局城西派出所民警在辖区健身房开展“百日行动”宣传和线索摸排。

面对复杂严峻的外部环境和疫情冲击,如何不遗余力服务好实体经济的同时,更能保持经营发展稳中有进、进中提质,蓄势高质量发展,或许可以从吉林银行交出的精彩“答卷”中窥知一二——

# 吉林银行: 综合发展实力显著增强 服务实体经济质效提升

今年以来,吉林银行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻党中央和省委省政府决策部署,严格落实监管要求,全面统筹安全与发展、营销与服务、防疫与运营,经营管理实现“六个显著提升”。

### 综合发展实力显著提升

经营发展保持规模、质量、效益稳步提升良好态势,市场份额稳中有进。资产规模创历史新高,资产总额突破五千亿元大关,达到5159.22亿元,较年初增长418.61亿元。各项存款余额3926.94亿元,较年初增长328.29亿元,存量和增量均居吉林省同业首位。各项贷款余额3568.66亿元,较年初增加228.09亿元,占全省同业新增贷款的21.76%。创效能力不断增强,上半年营业净收入49.62亿元,拨备前利润30.77亿元,净利润6.84亿元。监管指标全面达标,拨备覆盖率140.79%,高于监管标准20.79个百分点;流动性覆盖率165.73%,流动性缺口率26.65%,分别高于监管标准65.73个、36.65个百分点。

在近期英国《银行家》杂志最新公布的2022年全球银行1000强最新榜单中位列228名,较上年提升29个位次,连续5年位次提升。

### 金融服务主力军地位显著提升

吉林银行积极落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,按照省委省政府打赢疫情防控保卫战、复工复产、稳住经济大盘等系列决策部署,持续加大产品和金

融服务支持力度。

**全力支持疫情防控。**突出保防疫、保运营、保服务、保安全、保发展“五项重点”,保证基本业务、基本运营、基本服务不中断。大力支持方舱医院建设和润德集团、欧亚集团、宇光能源等抗疫保供企业,累计投放抗疫保供贷款41.03亿元,办理国际业务3.46亿美元。组织单位和个人捐款捐物2835万元,被省政府评为2022年疫情防控期间捐赠工作突出贡献企业。支持抗击疫情、保供稳供工作得到省委省政府相关领导和部门的充分肯定。

**全力支持复工复产。**突出畅通议事决策、绿色审批、直达服务、居家办公、服务保障“五条通道”,制定印发《统筹推进疫情防控和复工复产工作方案》,建立总分三级绿色通道服务通道,推出吉速复工专享贷系列产品,对相关企业和企业给予便利优惠,开展复工与振兴·吉银普惠再出发政银企系列对接活动,累计发放支持春耕生产、复工复产、助企纾困等贷款412.57亿元,为客户办理贷款延期展期业务超820亿元,减费让利降息1.65亿元。

**全力支持重大战略发展。**瞄准奥迪PPE、吉化120万吨乙烯、精细化工、中车松原新能源产业基地、吉林化纤、陆上风光三峡等大产业、大项目提供专属金融服务;支持“千斤粮”“千万头肉牛工程”、养殖农户、家庭农场主、新型农业经营主体,涉农贷款余额654.35亿元,其中,畜牧业贷款余额29.77亿元。落地东北地区首笔碳减排挂钩贷款1000万元,支持绿色发展贷款余额超70亿元。

**全力支持产业转型升级。**一汽启明、奥迪PPE、中科院长春光机所所长光圆微电子等项目成功落地,为中车长客供应链授信10亿元,支持制造业发展投放贷款148.8亿元。提升“专精特新”和“小巨人”企业专营服务能力,组建成立吉林省首家科技支行,构建“五专四优”

服务体系,累计为141户“专精特新”企业提供信贷资金26.28亿元,探索投贷协同,落地省内首笔认股选择权贷款1000万元。

**全力支持社会民生改善。**出台《金融支持普惠小微企业发展指导意见》,创新“微获客”线上渠道,新增综合服务小微商户2.78万户,监管口径、央行降准口径普惠贷款余额276.43亿元和312.2亿元;发放“支小再贷款”64.19亿元,投放量全省第一。运用金融产品、理财产品、金融服务,便民惠民利民,为全省居民增收超20亿元。

### 变革改革质效显著提升

持续深化零售、对公、资管业务改革变革,多业并举、多点支撑、多元并进的市场开拓新格局初步构建。

**零售业务变革收获佳绩。**持续推进“两全”获客工程,深化公私联动,储蓄存款余额2365.41亿元,较年初增长258.27亿元,增量居省内同业首位;非存AUM突破900亿元;5万元以上价值客户较年初增长8.46万户,其中,私行客户首次突破2000户;个人贷款余额724.31亿元,较年初增长31.33亿元,增量稳居全省同业第一;手机银行客户较年初新增34.21万户,总量达255.86万户;信用卡发卡新增22.84万张,总量达96.46万张,蝉联省内银联卡增量发卡第一名。网点转型深入推进,营业网点实现由客户交易中心向客户营销中心、客户体验中心、数字智慧中心转型。推进县域支行三年发展规划落地实施,创新设立金融惠农服务站,储备站点496家。

**对公业务改革稳步推进。**制定对公客户三年倍增计划,常态化开展大走访、大营销,对

公存款日均余额1409.08亿元,增量超百亿元,市场份额和增量均保持同业首位;对公客户净增7860户,总量达7.7万户;包装专项债项目45.2亿元,债券承销规模和数量全省同业排名第一;银团贷款规模创历史新高。确立“机构+”平台发展思路,成为全省农民工工资业务指定合作银行、全省公共资源领域业务独家合作银行,上线智慧校园1.0缴费平台。新增同业授信399.5亿元,落地国内证及福费廷业务同业授信23.56亿元,国际结算、结售汇、贸易融资业务逆势增长。一汽集团银企直联业务取得新进展,吉云链产品填补数字供应链产品空白,吉商数货项目推动数字化信贷服务能力提升,企业网银客户、现金管理平台签约客户大幅增长。

**资管业务发展取得突破。**突出产品设计和创新,完善“5+N”品牌体系建设,开展“财富扬帆”理财专项活动,理财保有量突破800亿元,达到814.14亿元,较年初增加121.38亿元;理财资产管理规模895.6亿元,较年初增加169.04亿元。被人民银行纳入中期借贷便利投标银行,正式加入国开行承销团。

### 管理攻坚效能显著提升

深入实施管理攻坚工程,打造全国一流现代城市商业银行内生动力不断增强。内控合规管理持续加强,建立检查与问责、问责与通报、整改与考评、治理与完善的闭环管理体系,常态化开展内部审计、监督检查。财务管理持续加强,科学制定经营计划,稳步推进管理会计系统建设项目,财务管理科学化水平逐步提高。运营管理持续加强,扩大RPA技术应用场景,启动智能盘库试点运行,智能柜员机替代

### 风险管理能力显著提升

综合化风险防控机制不断完善,源头防控、专业防控、制度防控、科技防控和系统防控多路并进,NGI信管系统功能改造持续推进,风险防控精细化管理水平不断提升。加大不良资产清收处置力度,开展“风险处置巩固年”活动,运用公安、纪检、法院力量支持清收工作。认真履行发起行职责,统筹实施思想、体制、分工、流程、制度、手段“六大革新”,组织召开村镇银行调度专题会议,强化村镇银行管理。

### 党建引领助推业务水平显著提升

吉林银行坚持党委把方向、管大局、促落实,以高质量党建引领高质量发展。党建融合深入开展,制定印发《党建与经营工作“五融合、三体现”实施指导意见》,明确“五个一”工作任务,促进党建与经营工作相互融合、互为一体。理论武装持续强化,组织开展各级理论学习中心组学习49次,推动党史学习教育常态化长效化开展。召开党委扩大会议学习传达全省十二次党代会精神,制定出台十项落实举措,推动全省十二次党代会精神贯彻落实。全面启动基层党建年,把组织建设向基层穿透,制定印发《基层党建年实施方案》《常态化开展“我为群众办实事”实践活动方案》,推动BTX建设提质增效,基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。加快推进人力资源管理系统建设,大力实施人才引进和培养战略,上半年引进各类人才11人,聘请外部专家5人。文化建设扎实推进,深挖“真、实、严、细、精、进、和”文化内涵,创办《战疫情抢进度提效率工作简报》,持续开展“三大比拼”活动,作风建设年成果持续巩固扩大,奋斗、合规、廉洁的文化氛围初步形成。“两个从严”全面实施,召开党风廉政建设和反腐败工作会议,明确全面从严治党从严治党十二项重点任务,与经营工作配套实施、协调联动、同步推进。